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A kvótaemelésről.
Irta: Búza Barna,

orsz. képviselő.
Nem kerülgetem, nem szépitgetem 

a dolgot, őszinte, egyenes voltam világ­
életemben, ezután sem leszek másféle. 
Megmondom nyillan; anyagilag is nagyon 
hátrányosnak tartom a kvótaemelést, 
mert ilyen szegény, adóval túlterhelt 
országnak még öt millió koronát éveu- 
kint kiizzadni keserves dolog. De még 
ez a kisebbik baj. Ezt még elviselnék 
valahogy, nem pusztulunk bele. Hiszen 
közel 150 millió az évi költségvetésünk, 
llát ebben már 6 millió se ide se oda. 
Csak annyi, mintha tizenöt forintot adok 
valakinek, s az azt kéri, hogy ráadásul 
adjak még neki 6 krajcárt. Aki 15 
forintot kifizet, az már 5 krajcáron nem 
fog huzakodni, nem fog összeveszni.

Azután meg ha azt számítjuk, hogy 
mennyire fogja ez az ország lakósságát 
megterhelni, az se ép oly rettenetes. 
Ha például úgy vesszük, hogy az egész 
kvótaemelést az egyenes adókból kell 
kifizetni, akkor úgy áll a dolog, hogy 
most körülbelül 300 millió korona az 
ország összes egyenes adója, ezután lesz 
305 millió korona. Vagyis aki most fizet 
300 forint adót, az fog fizetni 305 foriu 
tot, s akinek 3 forint az adója, annak 
ezután 3 forint és 5 krajcár lesz. No, 
hát ez az öt krajcár emelkedés se ölne 
meg senkit, aki a három forintot ki 
tudja minden esztendőben szorítani, az 
még 5 krajcárt már könnyen pótolhat 
hozzá. De még nem is 5 krajcár lesz az 
emelkedés, mert az egyenes adó az 
összes állami bevételeknek csak egyötöd 
részét teszi, tehát az egyenes adóra eső 
emelkedés csak 1 millió korona lesz, 
vagyis annyi, hogy aki most 3 forintot 
fizet, az ezután 3 frt és 1 krajcárt fog 
fizetni.

No hát ezért az l krajcárért, amivel 
minden 4 forint szaporodni fog, igazán 
nem lenne érdemes olyan lármát ütni 
és annyira siránkozni. Csak úgy egy 
összegben látszik olyan rettenetes sok­
nak az az 5 millió korona, de ha meg­
gondoljuk, hogy ez Magyarországnak 20 
millió lakósa közt oszlik el, s igy még 
ha fejenkint osztanák is fel, akkor is 
egy-egy lélekre évenkint csak 25 fillér 
esik, mindjárt látjuk, hogy maga a pénz­
beli kár, az ország uj megterhelése 
tulajdonkópeu nagyon csekély.

Da bármilyen csekély, mégis uj te­
her, s a mi rettentően nehéz helyze­
tünkben még ilyen parányi uj teher is 
kellemetlen és keserves.

Megmondom egyenesen azt is, hogy 
igazságtalan a kvóta felemelése Ma­
gyarország még ma is annyira szegé­
nyebb, annyira fejletlenebb Ausztriánál, 
hogy még a mostani arány se igazságos, 
még igy is többet fizetünk a közös költ­

ségekhez, mint amennyi becsületes szá­
mítás szerint minket illetne. Még nagyobb 
és keservesebb lesz az igazságtalanság, 
ha most felemeljük a kvótát.

De mindezek az anyagi hátrányok 
és veszteségek csak elenyésző csekély­
ségek a kvótaemelés erkölcsi és politikai 
hátrányai mellett. Utóvégre hiszen az 
anyagi mérleg a mi javunkra üt ki. 
Gazdasági, anyagi szempontból sokkal 
többet nyertünk, mint Ausztria, s lia 
egyszerű alku szempontjából tekintjük 
a dolgot, nincs okunk panaszra.

De erkölcsileg vereség ránk nézve 
a kvóta emelése. Mert megalázása az 
ennek a szerencsétlen országnak, hogy 
igazságtalan adót, valóságos hadisarcot 
kell újra fizetnie. S különösen megalá­
zása a függetlenségi pártnak, amely 
annyit küzdött a kvótaemelés eljeu, s 
amelyet most arra kényszerítenek a 
viszonyok, hogy ő maga szavazza meg 
a kvótaemelést.

Százszorosán keserves rettenetes 
áldozat, kínzó öumegtagadás a kvóta 
felemelése a mi számunkra, akik minden 
közösügynek és kvótának esküdt ellen­
ségei vagyunk.

De mit csináljunk? Álljon elő, aki 
jobbat tud kigondolni, jobb eredményt 
tud elérni 1 Vagy álljon elő, aki ebben 
a borzasztó pénzügyi ós gazdasági hely­
zetben neki merné vinni ezt az elgyö­
tört, elgyengített, az osztrák uralom s a 
szabadelvű és a darabont korszak bűnei 
által ütött sebekből ma is vérző orszá­
got egy uj összeütközés válságainak 1 
Mi nem merjük ezt, mert félünk, hogy 
ma végzetes lenne hazánkra az össze­
ütközés.

Úgy vagyunk Ausztriával, mint aki 
rablóbanda kezébe kerül, s nagy vált­
ságdíjat kell fizetnie, hogy szabadon 
bocsássák. Tudja, hogy igazságtalan a 
sarc, hogy rablás annak a követelése, 
de mégis örül, hogy a sarc megfizetése 
árán visszanyerheti szabadságát.

Az osztrákok kezében vagyunk. Az 
országunk el van adósodva, s a szabad­
elvű párt 40 évi szerencsétlen politikája 
folytán minden adósságunkkal Ausztriá­
nak tartozunk. Ausztria a fő hitelezőnk, 
mert az előbbi korszak nem is gondolt 
arra, hogy másfelé is keressen pénzügyi 
összeköttetést az ország számára Ezt a 
mulasztást pótolni, uj pénzpiacokat ke­
resni, különösen az egész Európában 
most uralkodó rendkívül feszült pénz- 
viszonyok mellett, egy két hónap alatt 
nem lehet. Tehát most a kezében vol­
tunk Ausztriának. A nyakunkon tartotta 
a kötelet, mert ha egy országról egy­
szerre elvonják a pénzt, az annyi, mint 
ha az embertől a levegőt vonják el.

Hogy ez többet ne történhessék, hogy 
más idegen állam pénzpiacával is össze­
köttetésbe léphessünk, s igy Ausztriával 
szemben máshol segíthessük ki magun­

kat, arról gondoskodni lesz a remélhe­
tőleg elkövetkezendő békés időszak 
feladata. Hiszem, hogy az önálló bank 
felállításáig, 1911-ig ez a feladat jól 
meg lesz oldva. De ma örüljünk, hogy 
ha súlyos és megalázó hadisarc árán is, 
mégis legalább kiszabadultunk Ausztria 
fojtogató karmaiból, legalább lélegzetet 
vehetünk, s a mulasztások pótlásának 
munkájához hozzáfoghatunk.

És ha erkölcsi vereség a kvótaeme­
lés, van vele szemben tizannyi értékű 
erkölcsi nyereségünk, mert Magyaror­
szág önállósága még soha, egyetlen ki­
egyezésben sem jutott olyan világos, a 
külföld előtt is nyilvánvaló kifejezésre, 
mint ebben. 1867. óta máig együttvéve 
nem értünk el annyi közjogi eredményt, 
mint ebben az egy szerződésben.

S ami legértékesebb és legvigasz­
talóbb I az egészben, az, hogy szemmel- 
láthatólag ez az utolsó kiegyezés Ma­
gyarország és Ausztria közt. Ezt az 
osztrákok is elismerik. Úgy van meg­
kötve, hogy 1917-ben minden gazda­
sági közösségünk lejárjon A bank már 
1917 ben, a többi: az összes külföldi 
szerződések, a kvóta, a közös vámterü­
let, a vasúti tarifák, az autonom, de 
egyenlő vámtarifa, s minden apróbb és 
nagyobb közösség 1917-ben. Úgy, hogy 
e szerint a szerződés szerint 1917. de­
cember 31-én egyszerre el fog szakadni 
minden, de minden gazdasági kapocs, 
amely most Ausztriához köt bennünket.

Olyan ez, mint mikor egy társaság 
elhatározza a feloszlását, meghatározzák 
a feloszlás időpontját, s úgy intézkednek, 
hogy abban az időpontban minden közös 
üzletük s vállalkozásuk egyszerre le­
járjon.

A mi társaságunk is likvidálni fog 
1917 december 31-én A likvidációt, a 
feloszlást, már ez a szerződés állapítja 
meg s készíti elő.

Ez volt az egyik indoka annak, 
hogy az osztrákok a kvótában még egy­
szer megzsaroltak minket. De viszont 
egyik okunk nekünk arra, hogy akár­
milyen keserves is, a jobb jövő remé­
nyében törődjünk bele még ebbe az egy 
megaláztatásba.

Ha két percenttel nő a kvóta, két­
száz percenttel nő minden osztrák kö­
zösség ellen való gyűlöletünk, s kétezer 
percenttel erősödik az az elhatározá­
sunk és törekvésünk, hogy ennek a 
közösségnek a jármát, mihelyt módunk 
és erőnk lesz hozzá, lerázzuk magunkról.

Bizton hiszem, hogy ez nem is 
olyan sokára lesz. Csak ne inogjon meg 
a nemzetnek a függetlenségi pártba 
vetett bizalma, csak tartsunk össze 
küzdelemben, szenvedésben rendület­
lenül !
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A divatos, nagy, előkelő primadonnát meg- 
csufolta, megalázta, szinte meglinchelte ő fel­
sége az istenadta nép, Oka sem volt rá, joga 
sem volt hozzá és mégis Ítélkezett. Brutálisan, 
nyersen, képtelenül, igazságtalanul, úgy ahogy 
a tömegek általában is Ítélkezni szoktak.

A csőd előtt álló vén színész kezében 
eldördül a fegyver s a buta, kíméletlen ólom 
után kibugygyant vér szagától megvadul és 
megrészegszik az utcai horda.

Mert ilyen ez a főm eg morál I Ennyire 
következetes, ennyire igazságos és ennyire 
logikus a felséges nép az ő szent Ítéletében I

Íme a tömegmámor a maga veszedelme­
sen gyáva és könyörtelenül zsarnok palástjá­
ban ! Íme a XX-ik századba szakadt közép­
kori sötétség, a demagógia lázadása az intel­
lektuális és individuális erők ellen.

Érdekes ügy, komoly ügy, megbeszélni 
való ügy ez kérem, azért hogy a világ kez­
dete óta úgy volt s a világ végezetéig úgy 
lesz, hogy a mélyen tisztelt tömeg, a felséges 
nép csak ideig-óráig tűri a bálványokat és a 
lelkét, szellemi vagy fizikai erejét, politikai 
belátását, társadalmi függetlenségét megrend- 
szabályozó, leigázó individuális erőkkel szem­
ben tulajdonkép szakadatlanul harcban áll.

Oh a löm eg senkit sem emel maga jóié. 
Mert a tömeg, a tömeggé verődött átlagember, 
az anyag, tulajdonkép gonosz, kárörvendő, 
féltékeny és gyáva!

A tömeg fölé az intellektuálitás, az egyé 
niségben rejlő súly és erő emelkedik. Az érő, 
a szellemi vagy nyers fizikai szuverénitás 
igázza le az átlagot és emelkedik a tömeg fölé.

„Waltham" A LEGMEGBÍZHATÓBB 
ZSEBÓRA 
KIZÁRÓLAGOS ELÁRUSÍTÓ Regény! István ÉKSZERÉSZ, ÓRÁS, LÁT- 

SZERÉSZ, VÉSNÖK. Leg­
nagyobb raktár arany,

141.
ezüst és drágakő ékszerekben, látszerészetl cikkekben legdnsabb

obinál ezüst raktár.

lanul átviszi a nyilasokon. Minden szabadon 
ereszkedő hajó és tutaj a horgonyőrségen felül 
megállani (horgonyozni vagy a parthoz kikötni) 
köteles és csak akkor mehet tovább, ha ehhez 
a horgonyőrség kellő útbaigazítás után a hoz­
zájárulást s illetőleg a netán szükségelt em­
beri vagy gőzhajó segítséget megadta.

Az elindulásnál az elsőbbséget a megér­
kezés sorrendje határozza meg s a következő 
hajónak (tutajnak) csak akkor szabad elindul­
nia, mikor az előtte menő az állványnyiláson 
már keresztül haladt.

Alkonyaitól napkeletig, valamint ködös 
időben, nagy szélben és zivatarban evezős 
hajóknak és tutajoknak az állványnyiláson 
áthaladni egyáltalán tilos.

Mindezekről a hajótulajdonosok, tutajszál- 
litó vállalatok vagy vállalkozók hajós (tutajos) 
közegeik kellő kioktatása és utasítása végett 
alkalmas módon azzal órtesittetnek, hogy 
amennyiben hajóik (tutajaik) a fentiekben 
megszabott óvatosság és rend elmulasztása 
által az állványokban vagy azok tartozékaiban 
kárt okoznának, a hajó tulajdonosára önként 
háruló anyagi felelősségen kívül a hajó (tutaj) 
vezetője a hajózási rendszabályok 4 §-a alapján 
kihágás miatt büntetés alá esik.

Csak egy virágszálat.
Felhívás a jó szivekhez.

Virágokkal ékesedik nemsokára a temető. 
Kegyeletes szivek teszik le kedveseik sírjára 
koszorúikat s odakint a temetőben megtisztult 
szép emlékek szállauak az elköltözött felé, a 
kinek sírjában nyugalmat, az élőknek sajgó 
bánatukra enyhülést kérnek az ég Urától.

A József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület a halottakra való emlékezés e tiszta, 
fenkölt hangulatából egy kis részt kér juttatni 
a halál jegyeseinek, a tüdőbetegeknek. A halott 
nevében, a kinek sírja koszorúval ékesedik 
majd, — csak egy virágszálat kér a halál 
pitvarában lévők élete megmentésére. Közel 
80.000 ember hal meg évente hazánkban 
tüdővészben, ebben a borzalmas pusztító be-

A tömeg nem a saját belátásából, nem a 
szive szándéka szerint, nem belső, lelki emó­
ciók hatásait ép teremti és koszoruzza a bál­
ványokat, hanem, mert az intellektuális ké­
pesség, az egyéni talentum, a ravasz számí­
tással kieszelt pillanatsiker a nyakára lép !

A tömeg nem imádja, csak féli a bálvá­
nyokat ; alapjában véve kaján irigységgel és 
önző furfanggal tekint fel minden (elsőbbség­
re s amiért hajbókol, amiért szaval, amiért 
esküszik s amiért koronáz, az merő opportu­
nizmus és az erő imponáló kvalitásaival szem­
ben jelentkező tömeggyávaság.

Ám tessék megfigyelni. Csak egyszer kí­
nálkozzék kedvező alkalom, hogy a tömeg a 
bálvány ellen forduljon, csak tehesse ezt 
orvul, felelőtlenül és büntetlenül, csak kerül- 
közzék a tömeg fejére nőtt zsarnoknál vak­
merőbb, elszántabb, furfangosabb intellektuél, 
támadjon csak egy uj jegecesedési pont; és a 
tömeg, a gyáva, az opportunus, a bálvány­
imádó tömeg, egyszerre csak tajtékot verő 
dühvei támad a tulajdon istenére s dönti lo 
bálványát magához a -- porba!

Ez a nép és ez a tömeg-morál és ez az 
individáulis erők tragikuma is. A Krisztust 
keresztre feszitő tömeg, a Dantont vérpadra 
hurcoló sansctilottcsorda, habár korszakokat 
teremtő erkölcsi és politikai reveiációk folyo- 
mányakép is, óriási méretekben és keretek­
ben, de ugyanazon intellektuális erők ellen 
küzdöttek mint az a modern, nagyvárosi utca- 
csőeselék, melj a divatos, dédelgetett, a nagy 
primadonna fenér automobilja ellen intézett 
ripacs merényletet.

Egy a tömegeket inspiráló érzés, egy az 
akarat, egy a cél az egyéni kiválóság zsar­
noki lefiprása, csak a keretek és formák, az

tegsógben. Legalább a felének az életét meg- 
mentheti a társadalom részvéte. És maga az 
egyesület is ezreknek Ígéri visszaadni az éle­
tét, ha njinderjki, a ki a napokban koszorút 
vesz, csak egy virágszál/al kevesebbet köt 
koszorújába s ezen egy virágszál árát az 
egyesületnek fö/kü/di.

Móri tori vos salutant. (A haldoklók szólí­
tanak).

Legyen a sírok koszorúja egy virágszállal 
egyszerűbb; égjen egy mécsesei a sírokon ke­
vesebb, és ennek árából ki fog gyűlni egy 
pislogó élet.

Esdve kér az egyesület minden jó szivet, 
váltsa meg mindenki ezt a szent vámot nem­
zete dicsőségére, özvegyeknek, árváknak, 
ügyefogyottaknak könnyei fölszáritására.

A ki ezt megteszi, a kinek szivében az 
irgalom érzete fölfakad: annak halottja tudni 
fog arról. Kegyeletünk szent, megtisztult, nemes 
tanúsítása lesz, a ki egy újonnan létesítendő, 
szegéijysotsú tüdőbetegeket gyógyító népsza- 
naforiunjpak építési tőkéje gyarapítására 
halottak napja alkalmából adonjárjyát eljut­
tatja.

Ezt kéri a „József Kir. Herceg Szanató­
rium Egyesület“ (Budapest IX., Lónyay-utca 
47.) bizó hittel és reménységgel.

APRÓ HÍREK.
Személyi hírek. Sza/ay Sajos polgár- 

mester, dr. hemetrovics Vladimír főkapitány 
és Jrojuma Jé/a főjegyző hivatalos kikülde­
tésükből hazaérkeztek. — jlfrj(sics Jásó, a 
törökbectei választókerület országgyűlési kép­
viselője városunkban időzik.

Kossuth a kiegyezésről. Ilyen cim 
alatt az országos és függetlenségi és 48-as 
párt egy röpiratot adott ki, melyben 
Kossuth Ferencz a kiegyezés tartalmát 
tömören és világosan fejtegeti. A párt 
a röpiratot, kérelemre, mindenkinek szí­
vesen megküldi.

eszközök és az eredmények között van meg 
a különbség.

A tömeg vajmi ritkán, rendszerint soha­
sem bocsájtja meg azt, hogy valaki a fejére 
nőtt, ha valakinek sikerei vannak, ha valaki 
az ő vállain tényezővé vált. És az erők tra­
gikuma épen abban rejlik, hogy azon a csata­
mezőn vórzenek el, hol káprázatos diadalaikat 
aratták, azokat a fegyvereket döfik a szivökbe, 
melyekkel magok is küzdöttek és azok Ítélik 
az erkölcsi és fizikai halálra, akik ünnepi 
körmenetekkel áldoztak hajdan a nagyságuk 
előtt.

Az a tömeg-düh, gyönyörű tömegfilozófiai 
kérdés is volt. Amig boncolgatta az ember, 
okfejtéseinek perspektíváján, erős, jellegzetes, 
világos kontúrokban bámulhatta meg a tömeg­
morál és a társadalmi konvenciók mérhetetlen 
léhaságát.

Amig az ő nyersen művészi, excentriku­
sán merész, ingerlőén érzéki és különös allűr­
jeivel és művészi intellektualitásával, az ó 
testének és művészetének kultuszára szorít­
hatta a tömeget, nincs az a bálvány, melyet 
az energiájában csökkent és az idegrendsze­
rében megtámadott tömeg magasabb piedesz- 
tálra emelt volna, mint ezt az érzéki hatáso­
kat kiváltó operettdivát. Népszerű volt, mint 
egy győzelmes hadvezér, bámult mint egy 
államférfi és vágyaktól ostromolt mint egy 
Messalina. Vele hivalgott, neki hódolt az utca, 
nevétől volt hangos a falragasz, az ujságri- 
port, a művészeti recenzió s ez az okos, ra­
vaszul körültekintő, a tömeghatásokat annyira 
ismerő intellektuel, — még sem tudott sokáig 
számolni a tömeg logikájával. Midőn már a 
sarka alá táncolta az utcát és a sajtót, a bel­
városi kaszinót és a gentry-klubbot, Budapestet

Vigyázzanak a hajósok.

Veszély van Bajánál a Dunán.
A baja-báttaszéki vasútvonalon Bajánál, 

a koppányi átmetszés kitorkolásánál alul mint­
egy 1000 méter távolságban épülő vasúti Du- 
nahid mederpilléreinek alapozása céljára ideig­
lenes álvány épült, a mely a II. és III. számú 
pillérek között 88 méter nyílást hagyván a 
vizi közlekedésre szabadon, a Dunát áthidalja

Ezen 88 méter széles hajózási nyílásnak 
belső végpontjai a felső és alsó oldalon nap 
pal egy-egy kék szinü zászlóval, éjjel egy-egy 
élénk fehér fénynyel világitó s a felszín felett. 
5 méter magasan elhelyezett lámpával vannak 
megjelölve.

Minthogy ezen díványokon, azonkívül 
hogy azok a munkálatoknál foglalatoskodó 
személyzet közlekedésére szolgálnak, a pillé­
rek alapozásánál használt sülyesztett caisso- 
nok légvezető csővel vannak elhelyezve, az 
állványok megsérülése nemcsak a munkálato­
kat megakasztja, hanem számos emberéletet 
is veszélyeztet, ennélfogva a vizi jármüveknek 
az állványok között a hajózási nyílásban való 
átvonulása óvatosságot és helyes vezetést igé­
nyel ; aminek előmozdítására a budapesti m 
kir. vasúti és hajózási főfelügyelőség a kö­
vetkező óvrendszabályokat állapította meg:

Az épitővállalat horgonyőrséget tart fenn, 
mely a Duna említett szakaszára felülről ér 
kező szabadon ereszkedő hajók és tutajok 
kellő értesítéséről, útbaigazításáról és szük­
séghez mérten segítő személyzettel való ellá­
tásáról gondoskodik.

Ez a horgonyőrség a koppányi átmetszés 
alsó torkolatának és a régi Duuaágnak szö­
gében állomásozik; állomáshelye nappal ma- 
gasárbócon kitűzött vörös színű zászlóval, 
éjjel pedig a zászló helyére tűzött erős fehér 
fénynyel világi tó lámpával van úgy az átvá­
gáson, mint a régi Dunaágon ereszkedő vizi- 
jármtivek által távolról kivehetőieg megjelölve.

Az épitővállalat a helyszínen egy gőzhajót 
is tart (vasárnapok kivételével) állandóan kész­
letben, a mellyel a hajókat kívánatra és dijta-

Tömegimádás.
Irta: Gonda József dr.
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Fólspánl vizsgálat. Fernbach Xárolu 
Bácsbodrogh vármegye főispánja, titkárja, Kiss 
2>ézső kíséretében pénteken d e. Újvidékre 
érkezett s a délután folyamán megvizsgálta 
JfikoHcs Jzidor újvidéki járási főszolgabíró 
hivatalát: A főispán mindent a legnagyobb 
rendben talált, s ezért a legteljesebb megelé­
gedésének adott kifejezést a járás tisztviselői 
előtt.

Megszüntetett hivatal. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter az itteni kir. közalapít­
ványi ispán»ágot megszüntette s a hivatalt 
kezelő huszárt Keresztes £éla számtartót 
további szolgálattételre a minis tóriumhoz ren­
delte be.

Kinevezés a városházán. A városnál új­
jászervezett mérnöki hivatal műszaki tanácsosi 
állására dfí ■ Bot la JJladár főispán Orbán 
Jgnácz makói városi főmérnököt nevezte ki 
A főmérnökijós mérnöki állások betöltése dol­
gában a főispán később fog határozni.

Bíróságunk köréből. A törvényszék el­
nöke pályázatot hirdet az újvidéki járásbíró­
ságnál Keményffy Jliadár Pápára távozása 
folytán megüresedett a/birói állásra.

Uj oltár, uj Istenek. Ezen a címen Jón- 
da József dr., Hm.-Vásárhely város egyik 
tanácsnoka, akinek ivói körökben g általában 
a nagy magyar alföldön kitűnő írói neve vau 
a napokban tárcakötetet adott ki. Azoknak’ 
akik szeretik a modern, de azért tartalmas és 
szépen megirott irodalmi termékeket, nagyon 
ajánljuk elolvasásra az élvezetes kötetet, 
amelyből külömben mai számunk tárcarovatá’ 
ban mutatványt is közlünk. A könyv Újvidé­
ken J(erger JJgoston könyvkereskedésében 
kapható. Ára 2 korona.

VJ közút. Az úgynevezett négy krajcáros 
töltéstől a közvágóhidhoz épített keramit-út 
elkészült s mert teljesen megfelel a követel­
ményeknek, átadták a forgalomnak.

Házasságot kötöttek. %ohringei tyehárd 
fogarasi kir. adótiszt csütörtökön, az újvidéki 
állami anyakönyvvezetö előtt házasságot kö­
tött. Seifner J/oqkávai, Seifner József újvi­
déki törvényszéki irodatiszt kedves leányával

Müvószestély a színházban. A Duu- 
gyerszky. színházban ina vasárnap tartandó 
müvószestély műsora a következő: I-ső 
rész. 1. Moskowski: Waise clamour. Zon- 
gorán játsza d(ajós Károly zeneszerző. 2. In

és Alsóreketyét, — egyszerre csak a sikerei 
rugói közé tekintett s a sikere Parnasszusán 
— megutálta tulajdon fegyvertársát, a — tö 
meget. Megutálta és mutatni is akarta, hogy 
ő különb, nagyobb, önzőbb, furfangosabb és 
vakmerőbb, mint u tömeg. Ekkor már nem 
elégedett meg a tömeghatásokkal, a lábai elé 
szórt illatos virág, a művészetéről zengett 
hírlapi ének, a diadalmasan zugó tapsorkán 
hivságos szivárvány ozásán át meglátta és 
pedig kelleténél hamarább látta meg a tömeg 
lelki és erkölcsi korruptsSgát. És mert meg­
látta és mert megértette, szabadulni is akart 
tőle. Azonban ismét n tömeg bőrén. Sót most 
már igazán a bőrén.

. Ehhez az akcióhoz azonban már nem 
parírozott az utca és a riport, sem a belvá­
rosi kör és a gentry-kiubb, sőt még Alsóre- 
ketye sem s a pénzre is éhes intellektuell, 
az első mélyebb és a tömegekből intenzivebb 
érzést kiváltó tömegemóció elseperte.

A gonosz, az* irigy, a kárörvenciő tömeg 
már rég várta és éhezte azt az alkalmat, 
hogy ezt a különös, sajátszerű, eredeti egyé­
niséget az ő diadalmas pályájában legázolja. 
Mar túlságosan nagy volt és már túlságosan 
ismerte a nópkegy értékét. Lakolnia kellett. 
Ks lakok is.

Testéhez — hova sohasem férkőzhetett a 
profán Utcai kéz — most közvetlen közel 
nyomult az utca ő felsége.

Parfümmel terített ruháját, melyet a gyö­
nyör szédületével csókolt volna nemrég a tö- 

most sárral dobálta meg a tömegerő­
ről megszállott gyáva sanscülott.

Az arcához férkőzhettek, leabcugolhatták, 
a.x tettleg is érinthették, a rombolás perverz 

8> ohyöreinek minden skáláját élvezhették, 
j*®.1,8 brutális, nyers, önző és frivol m erény- 
karriert *** ftkartak végezni egy érdekes

Pz a népi

timitások. Előadja Tol tagi Jldotf. 3 Dr 
Szirmai Albert. Altató dal. Énekli Turcsányi 

Wieniawski. Souvenir de Moscou. — 
Előadja £ánó Oszkár hegedűművész. 5 Kiss 
József. Jehova. Előadja /au/ay Erzsiké, a 
budapesti Nemzeti Színház tagja. II-ik rész 
6. Liszt-Qounod. Faust. Előadja kajós Károíu 
zeneszerző, 7. Kálmán Imre. rOh revien 
toujours“. Énekli Turcsányi Olga. 8. Sarasate- 
Cliopin. Nocturne. Előadja Jánó Oszkár hege- 
dUmuvesz. 9. A három grácia. Kupié. Előadja 
Joltagi Jldo/f 10. Váradi Antal. Hajós. Öreg 
asszony meséje. Melodráma. Előadja fau/ay 
Erzsibe, a Nemzeti színház művésznője. — 
Jegyek kaphatók Kuborczi Jíliháty cukrász­
dájában. Esti pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 
este 8 órakor.

Katonai hangverseny A Jrtayer nagy 
szálló új kávéházi és éttermi helyiségeiben 
vasárnap este 8 órakor élvezetes műsorral 
katonai hangverseny lesz, mely egyidöre az 
ufo/só. A hangversenyre, — melyet városunk 
legelőkelőbb közönsége szokott látogatni, fel­
hívjuk lapunk olvasóinak szives figyelmét.

Gyanús kutyaharapás. A hót egyik dél­
utánján a kameniczai szőlőjében tartózkodó 
VufKó Sándor nyug városi főmérnököt a ku­
tyája megharapta. Minthogy a kutya az utóbbi 
időben sokat kóborolt s mindjárt az eset után 
is eltűnt, Vu/kó óvatosságból felutazott a 
budapesti Pastőr-féle intézetbe, hogy ott ve* 
szettség ellen beoltássá magát.

Kétnevü utca. Több éve már annak, hogy 
a régi Magyar-utcának a Kígyó utca felé való 
elhajlását meghosszabbították a Futaki-utca 
felé, amely alkalommal az így keletkezett 
utcának ezt az uj részét „Honvéd közinek 
nevezték el, ellenben a régi rész továbbra is 
„Magyar-utca“ maradt, valamint „Magyar-utca6 
a régi Magyar-utcának a Lövész utcába torkoló 
része is. Meddig tart még ez a furcsa s az 
emberek megzavarására alkalmas állapot?

f Vlasits Trlfun. Egy hazafias szerb pap,
V/ásíts Jrifun zentai gör kel. szerb plébános 
folyó hó 18-án 78 éves korában elhúnyt. Tal­
pig becsületes és igaz magyar volt, aki nem­
zeti nagy küzdelmeinkből mindhalálig kivette 
a részét. A városi közgyűléseken mindenkor 
a függetlenségiekkel tartott és mint táutorit- 
hatlan függetlenségi ember Kossuth Lajos te- 
metésén is részt vett, ahol báró Prónay Dezső

És most hol a morál ?
Hót tulajdonkép volt valami köze ahhoz 

ennek a térdig virágban gázoló primadonná­
nak, hogy egy anyagilag züllött, az élet üzle­
trészéhez éppenséggel analfabéta vén színész, 
elkeseredett percében, revolvert emelt a tu­
lajdon feje ellen? De a tömegek leikéből ez 
a végszóra eldördülő revolver váltotta ki azt 
az energiát, melyet alárendeltségének tudata 
termelt, irigysége megnövesztett, s bosszu- 
Bzomja féktelenné változtatott

Ezekben a tömeg-evolúciókban nincsen 
semmi morál, semmi őszinteség és semmi igaz­
ság, csak önző hipokrizis és pózoló nagykő 
püsóg. A tömegbe verődött hétköznapiság 
örök csatája ez, az önállóságra és eredetiségre 
törekvő individualizmus ellen.

Es az egészben csak az a komikus, hogy 
egv-egy ily erkölcsi vagy fizikai kivégzés 

egyszerre csak őrült vehemenciával tör 
ki az iutellektuélek versenye a — tömeg 
szimpátiájáért! A legázolt ellenfél erkölcsi 
kadaverje felett valóságos dervistáncot jár 
az érvényesülni akaró arasztnyiság s csömör- 
letes lendülettel, rút és lakáj bizantizmussal 
simogatják körűi a durván, röhögve, nyers 
otrombasággal Ítélkező tömeg gonosz erejét.

Es vak mind a kettő. A tömeg is s az 
érvényesülni akaró intellektuélek tábora is. 
Az első azért, mert az ő gonosz indulatait 
dédelgető bizantizmusban nem sejti meg a 
nyakára ülni készülő zsarnok vasmarkait s az 
utóbbi azért, mert nem akarja látni saját sor­
ját és jövőjét, a legázolt s ezer sebből vérző, 
lelkileg kicserzett, bukott áldozatban.

• • • Amig annak a primadonnának a de­
leién állott szerencse csillaga, amig a sarki 
hordártól a nemzeti kaszinóig, a rotációs saj­
tótól a kanabokai kürtig mindenki és minden 
az ő dicsőségét hirdető és sem a trikójában 
rejlő művészetéhez, sem a gázsijához, sem a 
privát passBíóihog) de -még csak ag autemo-

ertesűlvón arról, hogy ő is jelen van a zentai 
küldöttség sorában, odament és kérte, miszé- 
rint közvetlenül a nagy halottat vivő fogat 
előtt beosztott református papok sorában adja 
meg a végtisztességet. A boldogult öreg ur 
erre szerényen, de önérzetesen rámutatva a 
zentai küldöttség zászlajára, Így felelt: „Báró 
ur, én, mint Kossuth apánk alázatos fia, saját 
elhatározásomból jöttem nagy halottunk teme­
tésére, ezenkívül Zenta városa is kiküldött, 
tehát e város zászlója alatt kívánom édes ha­
zánk megmentjének a tiszta szívből eredő 
végtisztességet megadni“. — Ilyen ember volt 
az elhunyt, akiben az ország a legmagyarabb 
szerb papot vesztette el.

Országos vásár. Városunkban ma orszá­
gos vásár van. A vásárra sertéseket nem sza­
bad felhajtani.

Anarhlsta Újvidéken. Csütörtökön egy 
zimonyi rendőrbiztos járt városunkban s 
kereste Cs/csrarics Kriszta szerbiai anarbistát, 
aki onnan megszökött. Az itteni rendőrség 
közreműködésével sikerült is a szökevényt el* 
csípni éppen akkor, midőn a korzón mitsem 
sejtve sétált. Az intelligens kinézésű fiatal 
ember esudálkozik afelett, hogy őt üldözik 
mert — mint mondja — ö csak elvben anar- 
hista.

Iparosaink tanfolyamához. A múlt szá­
munk vezető cikkelyében ismertetett iparos 
tanfolyamra beiratkozni lehet október hó 25-től 
kezdve és pedig hétköznapokon d. u. 5-től 
7-ig, vasárnapokon d. e. 9-től 11-ig Jfieder- 
mayet Jyuia kereskedelmi iskolai tanárnál a 
kereskedelmi iskola 11. számú földszinti szó- 
bájában. Ugyanitt a tanfolyam felől részletes 
felvilágosítások is kaphatók. A tanfolyam 
nzvember hó 1-ső napján kezdődik meg.

Időjóslás novemberre. Meteor a közelgő 
novemberre ilyen időjárást jósol: Október 
folyamán 28-án és 29-én várható még válto­
zás, amikor csomópontok lesznek. November 
igen változatosnak ígérkezik. Az első csomó­
pont 5-ére esik, amely enyhe lefolyással jár.
A 9-ik csapadékos, a 14-iki újra meleg időt 
hoz, mely alkalomkor nevezetes csillagászati 
esemény megy végbe: a Merkur átvonulása a 
Nap előtt délután 1 órakor, amelyet követőleg 
nagyobb időköz jön csomópont nélkül, úgy 
hogy csak 20-án van újra egy ilyen, mely 
azonban szintén nem okoz nagyobb változást. 
Csupán 23, de kölönösen a 26-iki erős hatású

biÍjához sem nyúlhatott még csak az okjektiv 
kritika sein: a népszerűség tavaszi verőfényé­
ben hivalgó női bálvány hódított, pompázott 
es automobilozott.

És eldördül egy revolver ... A prima­
donna művészete egy vonallal sem lett kisebb, 
a trikója sem lett formátlanabb, a tánca sem 
vesztett a tüzéből és mégis . .

. . A legutolsó riporter csemete is be-
letörölgette esetlenül fogó pennáját ennek az 
erdekes, nagy asszonynak a parfümös ruhájá­
ba és nemcsak a népszínházi művész urakban 
Budapesten, de még Reketyei Prütyüke ba­
bérra éhes subrettben Sajó-Szent-Pétereu is 
egyszerre feltámadt a művészi önérzettel ve­
gyes isteni szikra s ország-világ előtt — 
kiírták a bojkottot — ők, az érvényesülni 
akaró parányok, az ünnepelt, csodált, irigyelt, 
nagy diva fejére!

A borzashaju, vókonypénzü sakálcsemeték 
s a lehetetlenül nyávogó Prütyükék, micsoda 
isteni egyértelműséggel, micsoda szuverén 
gőggel és micsoda álpáthosszal törtek arra, 
akit irigyeltek, akitől féltek s akinek habá­
raira egyaránt éhesek voltak ők Budapesten 
es Alsó-Lendván.

Ám érthető a verseny I
A dicsőség utjai megmérhetetlenek s tör­

tetvén égő ambícióval és kemény öklökkel a 
tömegek felett való érvényesülés misztikus 
sfórái felé, ki gondol ugyan a tömegmorálra?

A dicsőség zenithjón, a tomboló, mámoros 
tömeg diadalmas ünnepi lázában, a hatalom 
bíboros székében, a népszerűség káprázatos 
szivárvány-fényében, ki gondol az - utca 
sarára?

Ki hinné, hogy csak ennyire következetes, 
ennyire igazságos és ennyire logikus a felsé­
ges nép az ő szent Ítéletében?

— Őrültség, - mondja Sakspere, — de 
van benne rendszer!

Ül
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s mindkettő hideg jellegű, úgy, hogy a fagy­
pont körüli hőmérsékletre van hatáskörükben 
kilátásunk, vagy pedig nagyobbmérvű csapa­
dékot kapunk.

Qyermekoslny a vasúton. A közönség 
még mindig az erzsébetfalvi vasúti szerencsét­
lenség megdöbbentő hatása alatt áll, és igy 
nem csoda, hogy a f. hó 16-án este 5 óra 10 
perckor Újvidékről Titelre menő vonat utasait 
nagy félelem fogta el, amidőn a Vaskapu és 
Káty községi állomások között a mozdonyve­
zető igen erősen fékezésre fütyült. Mindenki 
a vonatot fenyegető nagy veszélyre gondolt. 
A megállást az okozta, hogy a mozdonyvezető 
a sínpáron valamit észrevett és azon át is 
haladt. Azt hihette, hogy az valami élő lény 
volt, de megkönnyebbülten lélegzett fel, ami­
dőn arról győződött meg, hogy csintalan gyer­
mekek vad bodzát és egyéb füvet emberalak 
formájában a sínpárra helyeztek.

Sokszorosító műintézet. A közeli napok­
ban egy sokszorosító iroda állittatik fel váro­
sunkban, amely gépirási és gyorsirási tanfo­
lyammal lesz összekötve. Az iroda rendelte­
tése, hogy a kisebb kaliberű nyomtatványok, 
körlevelek és nagyobb másolásokat jutányos 
és olcsó árakon bocsássa a közönség rendel­
kezésére. A gép- és gyorsírászati tanfolyam 
pedig előnyös tandíj mellett előadásokat tart, 
illetve órákat ad. A gyorsírászati tanfolyam 
(magyar és német) élén Csernyei ptór gyorsíró 
tanár áll, mig a gépirási tanfolyam vezetője 
egy — a gépírás minden ágában tökéletesen 
jártas — szakférfiú lesz.

Cziczeri Pál megörült.
Félbemaradt főtárgyalás.

Március havában Újvidéken egy pénzha- 
misitó bandát tartóztattak le,amelynek vezérei: 
Schlatt JCereszté/y, Cziceri Pál és pfárlha 
J(orválh Jstváq fényképész voltak A három 
közül Mártha Horváth szökött rab volt, mert 
lopás miatt öt évre volt lecsukva és valaho­
gyan elillant a fogházból. Az uj bűn azonban 
megint a bírák elé vitte.

A nagyméretű pónzhamisitási pör tárgya­
lását három napra tűzte ki a szegedi tör­
vényszék.

Kedden volt az első nap.
A tárgyalótermet zsúfolásig megtöltötte 

a hallgatóság, az ügyvédek pedig tizennégyen 
voltak.

Délután került a sor Cziczeri Pál kihall­
gatására.

Mivel a védő a nyolc hónap óta vizsgá­
lati fogságban lévő vádlott elmeállapotának 
a megvizsgálását kérte, ezért először a ke­
rületi börtön orvosának a szakvéleményét ol­
vasták föl.

Azután került a sor fia/assa Péter tör­
vényszéki orvosra, aki előadta, hogy Cziczeri 
Pál hallucinál, lelki abnormitások vannak nála 
és az agyműködése nem egészséges.

Mikor az orvos ahhoz a kijelentéshez ért, 
hogy „az agyműködés nem egészséges,“ Czi­
czeri Pál hirtelen fölugrott a vádlottak pad­
járól és ordítani kezdett:

— Én egészséges vagyok 1 Azért nem 
maradok nyugton, mert a testvéreim is ott 
vannak a börtönben és ütik a fejemet. A 
testvéreim ütik a fejemet! Akárhogy takarom 
be magamat, ütnek. Szétesett már a fejem. 
Miért nem mennek el? Mindig szidnak, ott a 
feleségem és a leányom, hallom a hangjukat, 
de nem eresztik be őket!

Ordítozva kiabálta ezeket Cziczeri Pál és 
eszeveszetten hadonászott a két kezével.

— Miér nem eresztik be őket ? Most is 
itt vannak I Most is itt vannak!

Tovább nem folytathatta, mert akkor már 
ott voltak mellette a szolgák és az orvosok, 
akik néhány pillanatig megdermedve nézték 
a tébolynak ezt az elementáris kitörését.

A hallgatóság padjairól az őrült ember 
kiabálása alatt fölugváltak a nők és sikoltozva 
rohantak a kijárat felé; — általános lárma 
és zűrzavar volt a teremben.

A tetőfokát érte el az izgatottság, mikor 
erőszakkal fogták le az őrültet, hogy kárt ne 
tegyen a bírákban.

A bírái előtt eszét vesztett vádlottat ki­
vezették a teremből és egyik mellékhelyisóg-

Határőr

ben perger JtTór dr. kétségtelenül megálla­
pította, hogy Cziczeri Pál közveszélyes, dü­
höngő őrült, aminek következtében a törvény­
szék beszállittatta a lipótmezei tébolydába s 
egyszersmint a tárgyalást bizonytalan időre 
elnapolta.

Felelős szerkesztő: Medvetzky Imre dr. ___

HIRDETÉSEK.

Van szerencsém ezennel tiszteletteljesen 
közhírré tenni, hogy mindkét helyőrségbeli 
tiszt urak és a tisztelt magántisztviselők ré­
szére, hétfőn november hó 4-én a Winkle- 
féíe palota újonnan épült nagytermében egy

zártkörű boston-
tánctanfolyamot

Cecilla-kerlngövel
nyitok meg. — Táncoktatás hétfőn, szerdán 
és pénteken este 6-tól fél 8 óráig. — Tandíj 
az egész tanfolyamra 5 korona. — Bemenet 

az udvarban jobbra.
Csakis meghívott vendégeknek szabad a 
bemenet. Kiváló tisztelettel:

ROSENBERG ÁRMIN,
184. oki. tínctanitó.

AZ 1907. OKTÓBER HÓ 29. KEDDEN
a WINKLE-féle sörcsarnokban

d i s z n ó t o F
lesz.

Kiváló Jó ételek, italokról és jó cigányze­
néről gondoskodva lesz.

Számos látogatásért esd:
Fuchs György,

185 vendéglős.

TÖRLEY

Van szerencsém a nagyérdemű közönség­
gel tudatni, hogy

mosó és vasalólntózetemet
Petőfl-utca 40. sz. a. megnyitottam.

Kiváló tisztelettel: 
isi. Maszár Erzsébet.

Eladó

több, tiszta angol telivér

viE slakölyök.
Hol? megmondják lapunk nyomdájában.

183

Helyiség
változtatás.

A Wagner-fíle ház átépítése miatt a 
helybeli piacon 1861 óta fennálló könyvkeres­
kedésemet f. évi február hó elején a Futtaki- 
utca (II. Rákóczi Ferenoz-út) 12. száma alatt 
lm saját házamba helyeztem át.

Ez alkalommal ajánlom a mélyen tisztelt 
közönségnek gazdagon felszerelt raktáromat1 
úgymint: könyveket, levél-, író- és rajzpapi* 
rókát, Irodai és rajzfelszereléseket. Üzleti köny­
veket. noteszeket fényképező cikkeket, a leg­
szolidabb árakon.

Kiváló tisztelettel

147 Herger Ágoston.

Lapunk egyes számonként 
kapható Hajós Vilma parktőzs­
déjében, a »Fortuna« dohány- 
tőzsdében, továbbá Ludwig Jó­
zsef, Herger Ágoston üzletei­
ben és Wagner Testvérek fi­
óküzletében.

3 uj szó
ALTVATERoessue*

BUDAPEST

Gtmee rítt valódi

DANUBIUS 
MUSTÁR
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SS t'ÄSiriÄ'a4* akuar vi8irolni- » »»I— el STEINER 3YULA
«*ár“ raktárával a/amhiiní ranV almahoz’‘ li../. Újvidéken, Fö-utca 19. sz. alatt (..Mödlingi cipű-
fehérnemük n»ü a“*™6"1^ T8^"! 1,1,01 is “z 6ssze. a Szakmába vágó elkkak, u. m : férfi- ée női-

.. .......... ..... ’ ^ . eeiny ’ 1,11‘eayak, nyakkendők, bőr- és szövött- keztyük, csipkék, szallagok, női-kézimunkák
--- ---------- ° m '‘fermanka kellekek stb. a legnagyobb választékban kaphatók --

Női- és férfi-divatüzlet!
Van szerencsém legalázatosubban értesi- 

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főutca 8. szám alatt (azelőtt 
Mogán-fóle üzlet) egy

női- és férfl-divatüzletet
nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb Ízlés szerint berendezett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat nol szoknyákban és 
egész ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatos angol és francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra női blúzokban, még pedig:
selyem, szövet-, zephlr-, vászon- és batlsztból
a legdivatosabb faQÓn és a legelegánsabb ízlés 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon elő­
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kérem, móltoztassék 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

148 Momirovits P. N.

Boreladás.
F. hó 19-től kezdve saját termésű Pro- 

valia hegyi kitűnő

boraimat
üvegekben, vagy utcára kimérve a következő

árakban eladom:
Risliug, Furmin és Siller bort, l lit. 64 f.-ért, 
Szlimka és fehér tuzsica bort 1 lit. 60 f.-ért.

Nagybani és hordónkénti eladás egyes- 
ség szerint.

Saját égetésit törköly pálinkát literen­
ként 1 K. 20 f.-ért adok el.

Tisztelettel:
Tomann Márton.

Alkotmány-utca 18. sz. a.

4iíí#iíi»íMMíü teteU&teMUiiff

FIGYELEM!
Olcsó beszerzési forrás!

Az őszi idény beálltával ajánlom 
dúsan felszerelt raktáromat, amely bő 
választékot nyújt ÚRI és NŐI DIVAT- 

^ ÁRÚKBAN, szabókellékekben, rövid- 
-» árúkban, divatos ruhadiszekben, valódi 
5 csipkékben, tiltom kézimunkákban,
3* szalagokban, nemkülönben első minő- 
;*» ségű nap- és esőernyőkben.

A nagyérdemű közönség szives tá­
mogatását kérem

kiváló tisztelettel

-»

•»
■»*»
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SCHEER FULOP
divatkereskedő, az arany pávához
Újvidék, Fö-utca 23. szám.

146
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SCHWARZ üÓZSEF
sutját termelésű szerem! hegyi borai 
zárt palackokban és 56 liternél nagyobb hor­
dókban v következő árakon kerülnek eladásra:

Polaekborok árai:
--- adóval együtt: .......... ........-

Pfim* fehérbor 3 ires literként. K 0 80
. »chiller 8 „ „ 0 80
. filling 3 , . „ 0 90
„ furmint, (mozeli) 3 „ n j-_.

A borok árai hordókban :
adózatlanul: ------

Prime fehérbor 3 évog 100 litei énként K 60 -
• s?h1iller 3 „ , . 50 -
- rizling 3 „ , , „60-
„ furmint (mozeli) S „ , , . 70 —

Rendelések Schwarz Testvérek 
irodájában, Haltér 12. sz. és Fut­
taki-utca 4-3 sz. alatt a pincemester­
nél is eszközölhettük, ki azokat naponta 
bériuentve házhoz szállítja.

Fiatalabb évfolyamú borokról, bor­
dókban való vételnél szívesen szolgálok 
legjutányosabb árjegyzékkel. 151.

ECKFELD ADOLF
órás és látszerósz 

Újvidék, Fő-utcza 25. szám. 
Nagy választék mindennemű órák, arany­
áru, brillantok és látszerószi cikkekben.

WALTHAM valódi amerikai arany 
zeebórák a legfinomabb precíziós 
szerkezettel; ezen óratoknk sokkal 
tartóeabbak, mint más arany­
óráké, mert két raaisiv arany 
lemez közt egy kompozíció betét 
van. mely a toknak a ezfieégee 
tartósságát adja és ezért 25 évi 
kezesieget vállalok.

$

.„xxi.,
liemltrope üvegek a legjobbak a 1 átérő kíméletére, 

gyöngébb üvegek dacára nem fárad el a izem.

&****************t****************

Jj SCHOMANN JANOS
^ OKLEVELES KŐFARAGÓ-MESTER. - CEMENTLAPGYÁROS.
^ Készítek minden kőfaragó és te-

A t. közönségnek figyelmébe

% TEMETKEZÉSI VÁLLALATOMAT

*

I
it
*

it
*

mely újonnan lett berendezve, semmi költséget és áldozatot nem sajnálva ^ 

^ a legmodernebb stílben.
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A magyar kir. államvasutak téli menetrendje.
Érvényes 1907 október 1-től.
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I-III. I-III I-III. I-III. I-III. I-III.

460 9*6 4ao ind ÓBECSE..................érk. 666 12*8 781
5« 10« 4*2 Bácsföldvár . . 686 12=o 710
5‘* 10«1 50a Csurog .... 6« 1163 068
55* 1108 5== Zsablya . . 566 1119 6=8609 Hl» 58» Boldogasszonyfalva . 5=9 10*8 6«H*6 003 Temerin ...... 5« 10=8 566
6*1 116* 6« Tisszaistvánfalva . . 467 gee 5*7701 12« 6 = 6 Vaskapu . 4*3 9*8 5 = 3

*71* *12 = 7 *086 Zajló 14 sz. őrház . *439 *9=8 17 = 6 12*o 0*0 érk. ÚJVIDÉK .... ind. 417 916 500

Oda Uj vidék-Vaskapu-Titel. Vissza

Szv. Vv. Vv. Szv.
I-III. I-III. I-III. I-III.

6»7 510 ind. ÚJVIDÉK . . . érk. 6°° 301*6*8 *5 = 8 Zajló 14. sz. őrház . *5*6 *260706 518 VASKAPU .... S>8 2687*1 007 Káty........................... SO« 2«7*8 0U Tiszakálmánfalva . . 4*8 1667*7 088 Sajkásszentiván . . 4=6 1*18« 038 Tlindéres-Dunagárdony 4°* 1=«8=* 7« Sajkáslak.................. 3*8 1«8»7 730 érk. TITEL...................... ind 39= 100

Oda

: Vv. Szv. Szv.
IIII. I-III. I-III

116
2=6 6«i 3*«
2*1 667 368
2« 707 409

í 260 7« 411
300 730 496
3*6 7*9 4“
3*6 8°° 466
4"6 8i° 50*
4*o 8«» 5*1
500 8*» 5*6
508 867 5»8
5« 9°5 001
5*0 9« 6°*
5«* 9*0 017
6« 9*6 030
660 10« 066
700 10« 706
718 ÍO*» 7 17

Baja Újvidék. vissza

érk.
érk.

ind. BAJA....................
ind. ZOMBOR . . . . 

Zombor-vásártér . 
Fernbachszállás . 
Zsarkováe ....
Sztapár ...
Szilberek ... 
Militics 27. sz. őrház
Hódság ....................
Pari pás.....................
Parrag.....................
Pelyvaszállás 35. sz. őrh
SZÉPLIGET . .

Bulkeszi ... 
Petrőcz-Dunagálos .
Ófutak.....................
Chotekpuszta 46. sz. őrh. 

érk. ÚJVIDÉK................ ind.

érk
ind

ind.
érk.

Szv.
MIL

8“

610
60s
5»*
5*8
5”
5«
468
4«s
4«
40s
3»'
3»o
3«
3«
301
2«=
2»i

. . ,. A -gal megjelölt számok feltételes megállóhelyek fel- vairv le,
balról allo időadatok felülről lefelé, a jobbról állók pedig alulról felfelé olvasandóíf 
vonatkoznak. — Az éiieli iHAt. _ o»h (too a,a*ai__-„n oivasanaoic. —

Nyomatott Hirachenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.

Vv. 1 
I-III.

Vv. j 
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3"
11« 703
U'«l 051
llo*l 6“
10»« í 0SI
10** 016
10«: 561
10« 5“
10°* 5“

9*6 4*1
926 4IO
9« 36*
9#* 360,
997 3,,|
8»»: 3e,l
8**| 2*'|
8« J 2«:
8°* 1*6
7*' 1 1 •«

neve mellettnéra. — A« állomások 
érkezési idők középeurópai időre


